

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 208 (5591) | 3 сентября 1941 года | Цена 10 коп.

Образцово проведем учебный год

Кончились летние каникулы. Тысячи учащихся города и района 1 сентября сели за парты. Начался новый учебный год в школах.

В основных школах города и района учебный год начали более организованно, чем в прошлые годы. Учащиеся обеспечены учебниками, письменными принадлежностями, школы — теплом. Советская общественность особенно на селе хорошо помогла в подготовке школ к учебному году. Колхозники Котлаповского, Рябковского, Беспаловского, Зайковского и других сельских советов еще весны подвезли дрова к школам, отремонтировали школьные здания.

Первый день во всех школах занятия прошли организованно, строго по расписанию.

Многие классы средней школы № 12, неполно-средней школы № 10, Падеринской неполной средней школы и другие показали хорошую организованность, дисциплинированность.

Новый учебный год начался в сложной и суровой обстановке. Советский народ, сплоченный воедино, под руководством товарища Сталина ведет непримиримую борьбу с врагом человечества — германским фашизмом.

Вся жизнь страны, все силы народа подчинены одной цели — разгромить коварного врага. Ясно, что и школа не имеет и не может иметь других целей, чем те, которым живет в эти грозные дни наша Родина. Вся работа школы в новом учебном году должна быть подчинена задаче подготовки мужественных, стойких защитников советского отечества, оказания помощи фронту.

Чувство советского патриотизма у детей надо воспитывать на примерах из жизни и деятельности вождей трудящихся всего мира Ленина и Сталина, на подвигах бесстрашных сталинских соколов как Гастелло, Жуков, Талалихин, Здоровцев и других героев отечественной войны.

Надо прививать учащимся любовь к знанию, к науке, необходимым для защиты Родины, добиться, чтобы каждый учащийся понял, что он должен

учиться только хорошо и отлич-

но.

Правильно поступили отдель-

ные педагоги средней школы № 12

и неполно-средней школы № 10,

в первый же день занятий провели с учащимися беседы, рассказали им, какие задачи стоят перед каждым учащимся в дни отечественной войны, организовали среди учащихся и учителей социалистическое соревнование за высокую успеваемость, за честь своего класса, школы. Эту инициативу должны подхватить все школы, вовлечь в социалистическое соревнование всех учащихся и педагогов. С первых же дней надо бороться за высокую дисциплину, 100-процентную посещаемость школ, за выполнение учебной программы.

Важнейшим воспитывающим фактором для детей является личный пример учителя. Советский учитель своим примером должен звать детей к борьбе за знания, к активному участию по укреплению хозяйственной и военной мощи Родины, личным примером показывать, как надо любить свое отчество.

Педколлективы, руководители школ должны серьезное внимание уделять организации общественно-полезного труда в школах, привить учащимся любовь к труду, освоению профессий. Сейчас в момент уборки урожая надо организовать учащихся на оказание помощи колхозам в уборке урожая, рассказать ребятам, что быстрейшая и без потерь уборка урожая является ударом по врагу.

Серьезные задачи стоят перед комсомольскими организациями школ в деле воспитания учащихся. В первые же дни руководители комсомольских организаций должны оживить комсомольскую и пионерскую работу в школах, шире организовать тимуровское движение.

Советская общественность, родители, хозяйственные организации обязаны окружить школу повседневной заботой, создать все условия для плодотворной работы в школе.

Новый учебный год школы города и района должны пройти образцово.

Закончили сев озимых

КОНЕЗАВОД, 2 сентября. (По телефону). Коллектив 7 конезавода успешно закончил сев озимых. План сева ржи значительно перевыполнен. Всходы озимых прекрасные.

Сейчас идет массовая уборка яровых. Пять комбайнов убирают овес вто-

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 СЕНТЯБРЯ

В течение 1 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация продолжала наносить массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах. По неполным данным за 30 августа в воздушных боях уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 16 самолетов.

* * *

На подступах к городу Д. советские танкисты под командованием полковника Чуприкова разгромили фашистскую мотоколонну, 50 танков и 200 автомашин с пехотой. Вражеские танки были встречены советской артиллерией. В засаде на флангах стояли наши тяжелые танки, готовые к контратаке. Когда немецкая колонна появилась на пристреленных рубежах, на нее одновременно обрушился огонь артиллерии и орудий тяжелых танков. Несколько фашистских машин загорелось. На вражескую колонну устремились советские тяжелые танки. После первой атаки были разрушены 20 легких и средних немецких машин. Два захваченных у немцев танка бойцы отвели в наш тыл. Но чью группу красноармейцев вернулась на поле боя и взорвала все подбитые фашистские машины.

По данным разведки и показаниям пленных, в боях под городом Д. немцы потеряли около 1000 солдат убитыми, 99 танков, 100 автомашин, 60 противотанковых орудий, 10 бронемашин, 50 мотоциклов, десятки минометов и пулеметов. Среди захваченных нами трофеев — полный состав 4-орудийной батареи, несколько пушек различных калибров и штабной автобус с документами 275 немецкого танкового полка.

* * *

Фашистские самолеты 18 раз безуспешно пытались бомбардировать наш энзийский объект. Зенитные батареи части лейтенанта Лукошкина, расположенные в зоне объекта и на подступах к нему, создали огневой барьер, непрходимый для вражеских бомбардировщиков. Ни одному самолету противника не удалось сбросить бомбы ближе, чем на 5 километров от объекта.

Во время этих налетов зенитные батареи сбили 16 фашистских бомбардировщиков. Особенно успешно действовали батареи лейтенанта Сторожева, младших лейтенантов Топоркова и Жемчужникова.

Орудийные расчеты Сторожева сбили 8 самолетов противника.

* * *

Советские женщины самоотверженно и героически трудятся на многих важнейших постах в прифронтовых районах. На железнодорожную станцию М. напал отряд фашистских парашютистов. Дежурная по станции тов. Н. Я. Демидова смело возглавила вооруженный отпор диверсантам. Несколько очередями из ручного пулемета тов. Демидова сбила трех фашистских солдат. Диверсанты отступили в лес. На рассвете бойцы истребительного батальона уничтожили остальных немецких парашютистов.

При налете вражеских самолетов на город Н. телефонистки базовой станции тт. Вихорева и

Суворова показали образцы мужества и выдержки. Бомба разрушила часть здания, в котором находилась телефонная станция. В помещении станции вылетели рамы и осипалась штукатурка. Телефонистки Вихорева и Суворова не покинули своего поста и продолжали работу.

В поселок Н., Ленинградской области, вторглись фашистские войска. Бандиты подожгли дома и приступили к грабежу. Заведующая местной сберегательной кассой тов. А. А. Баранова быстро собрала все хранящиеся в кассе ценности и под ожесточенным обстрелом врага вынесла их из поселка. Самоотверженная патриотка спасла более чем на полмиллиона рублей государственных ценностей.

* * *

Разведчики батальона капитана Крапшинникова захватили немецкого мотоциклиста с докладной запиской майора Пфуль — команданта одного из оккупированных немцами районных центров Житомирской области о партизанском движении в районе.

Ниже приводятся некоторые выдержки из этой записи: «В течение двух недель мы были заняты поисками партизанских отрядов. 4 самолета облетели весь район. Несколько отрядов под командованием опытных офицеров прочесали все окрестные леса, возвышенности и овраги, но нигде партизанские отряды обнаружены не были. Однако диверсионные акты и таинственные убийства наших людей не только не прекращаются, а наоборот усиливаются. За последние 10 дней были убиты лейтенант Глейтер, лейтенант Дрешер, унтер-офицеры Нейрат Берг, Угнер и 12 солдат. Повальные обыски ни к чему не привели. За это же время произошло 11 крупных и мелких пожаров. Наибольший ущерб принесли 5 из них: сгорела нефтебаза в Осички, проводольственный склад в Концепба, склад боеприпасов в Чемирополе, мельница в Саврань и деревянный мост в Каменовата. Ни одного виновника пожаров установить не удалось».

* * *

В дни отечественной войны с небывалым успехом идут заготовки зерна, картофеля, масла, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. На два месяца раньше установленного правительством срока выполнили годовой план поставок хлеба Ошская область, Киргизской ССР, Южно-Казахстанская и Джамбульская области, Казахская ССР. Вслед за южными областями развернулись хлебопоставки в Сибири, в центральных и северных районах страны. Колхозы имени Мичурин и имени Крупской, Лисинского района, Воронежской области, за несколько дней полностью выполнили планы хлебопоставок. В Сталинской, Запорожской, Московской и Стalingрадской областях многие колхозы, выполнив годовой план поставок, продают государству тысячи тонн молочных продуктов. Колхоз имени Молотова, Лопасненского района, Московской области, дополнительно продал государству 19 тысяч килограммов молока. Киргизская ССР, Орджоникидзевский край, Ростовская, Стalingрадская и ряд других областей уже перевыполнили годовой план ззкупов шерсти.

* * *

Многочисленные показания пленных свидетельствуют о росте антифашистских настроений в румынской армии. Пленный солдат 63 артиллерийского полка И. Маджару рассказал следующее: «Немцы ведут себя очень нагло. Каждый немецкий солдат считает себя хозяином и командиром над румынами. Немцы издеваются над нами и открыто говорят, что они презирают нас. Румынские солдаты ненавидят немцев». Солдат 35 румынского полка Попок

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Прекращение действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном, с другой стороны, советским вой-

(ТАСС).

Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, на Данциг и Мемель. На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига и Мемеля сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

ПЕРЕДОВАЯ МОЛОДЕЖЬ СЕЛА ВСТУПАЕТ В КОМСОМОЛ

Каждый день в районный комитет комсомола поступают заявления от молодых патриотов, желающих вступить в ряды ВЛКСМ. В заявлениях многие пишут:

«В Красную Армию хочу пойти комсомольцем. В боях за Родину с честью оправдаю высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола».

В грозные дни отечественной войны вместо ушедших на фронт комсомольцев ряды нашей районной организации пополнили новые люди—передовая колхозная молодежь и сельская интеллигенция.

На днях Барабинская первичная комсомольская организация приняла в члены ВЛКСМ лучшего тракториста Шмаковской МТС Виктора Комарских. Он—хороший общественник, агитатор, передовой стахановец.

Шесть юношей и девушек приняла в свои ряды Рябковская комсомольская организация. В числе принятых лучшие стахановцы-призывники Сергей Екимов, Василий Ильин, Александр Вишняков, учительница общественница Ольга Мещерякова и другие. Большой рост имеет комсомольская организация колхоза «Серп и молот». На днях приняты в комсомол передовые стахановцы Афанасия Жаркова, Мария Рыжанова и другие.

Шесть молодых стахановцев приняла в комсомол первичная комсомольская организация колхоза «1 мая», Большечусовского сельского совета.

Александр Пылков, Федор Абрамов, Андрей Зырянов и другие, вновь принятые в комсомол Просветской комсомольской организацией, являются лучшими стахановцами, изучают военное дело, готовят себя к боям за Советскую Родину.

Значительно пополнила свои ряды за счет приема передовой колхозной молодежи первичная комсомольская организация колхоза имени Тельмана, Пимоновского сельского совета.

На днях трех молодых колхозников приняла в комсомол первичная организация колхоза имени Коминтерна, Анчутинского сельского совета. Молодые

комсомольцы Деев, Андронов и Бородин на уборке урожая в колхозе работают за двоих, каждый выполняет по две нормы.

Молодые комсомольцы в колхозе имени Сталина, Рябковского сельского совета, Пра Долинина, Сергей Варченко, Александр Вишняков в дни отечественной войны научились работать на тракторе и сейчас заменили ушедших на фронт трактористов.

Недавно принятые в комсомол Василий Ильин и Сергей Екимов в колхозе имени Буденного являются лучшими стахановцами.

Таких примеров можно привести очень много.

Особенно большой рост районной комсомольской организации идет за счет призывников. В большинстве колхозов теперь все призывники комсомольцы.

Вновь принятые в комсомол показывают образцы самоотверженной работы, многие из них являются организаторами молодежи, работают агитаторами в полеводческих и тракторных бригадах.

Колхозная молодежь с большим желанием идет в ряды ленинско-сталинского комсомола. Однако есть еще отдельные комсомольские организации, которые недостаточно занимаются ростом своих рядов, отбором в комсомол передовой молодежи. Сплошь и рядом заявления о вступлении в комсомол разбросаны в первичных организациях задерживаются.

Эти недостатки нам нужно изжить и по-большевистски поставить дело по приему передовой молодежи в ряды ВЛКСМ.

Секретари первичных комсомольских организаций обязаны помочь вновь вступившим в комсомол овладеть большевизмом, смелее давать им комсомольские поручения и проверять их на работе.

Особое внимание надо обратить на вовлечение в комсомол передовых девушек-колхозниц, учащихся и интеллигентии села.

A. Рыбина, заместитель секретаря райкома ВЛКСМ.

Комсомольский воскресник

Комсомольцы колхоза имени «Коминтерн», Анчутинского сельского совета, Григорий Гасиков, Иван Степанов, Василий Бородин, Сильвестр Деев и другие, всего 7 человек в воскресенье 31 августа вышли на субботник убирать колхозный овес.

Их примеру последовали вся несознанная молодежь колхоза и пожилые колхозники. А комсомолец Иван Сорокин пожелал в этот день возить хлеб государству.

Комсомольский воскресник прошел на славу. Все участники дали высокую производительность, намного перевыполнили производственные задания.

П. Гасиков.

ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

Уплотнив рабочий день, коллектив вагонного участка выделил 21 человека на уборку урожая в колхозе «Красный Октябрь», Крутальского сельского совета. Во главе бригады был послан член ВКП(б) тов. Муганцев. Он ежедневно в обеденные перерывы в поле проводил с рабочими беседы, политинформации, руководил соревнованием.

Бригада в целом выполняла задания в полтора раза. За 16 дней в среднем 21 человек заработали по 20,4 трудодня. В числе их Киселев заработал 32,9 трудодня, Чирков и Кашев по 31, Кулева, Охонина, Серкова, Константинова и другие по 21 трудодню.

Колхозники на своем собрании объявили рабочим благодарность за оказанную помощь на уборке и проведенную масштабную работу в колхозе.

A. Сучков.



УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ ВОСПИТЫВАТЬ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

В 1941—1942 учебном году, в период великой отечественной войны, перед советской школой, многомиллионной армией учителя выдвигаются большие и серьезные задачи в области народного просвещения. Советский учитель—передовой боевой трудового фронта.

Страна требует от нас дальнейшей перестройки и повышения качества нашей почетной и ответственной работы. Мы должны вплотную заниматься воспитанием подрастающего поколения в коммунистическом духе, дать максимум полезных практических знаний ребятам, привить советской детворе дух революционной бдительности, воспитать юных патриотов на героике школьников прифронтовой полосы. Для высококачественной работы в нынешнем

учебном году все условия созданы, имеются тетради, учебники, наглядные пособия. Уже полностью заготовлены дрова.

Мы должны воспитывать в учениках образцовую дисциплину как в самой школе, так и в домашней обстановке и на улице. Учитель должен разнообразить и обновлять метод воспитательной работы. Самая ревнивая требовательность к себе, безупречное знание своего предмета—этого ни на минуту не должен забывать каждый учитель. Правильно писал революционный критик Добролюбов:

«Самое несчастное отношение между учителем и учениками, когда у них закрадывается сомнение относительно познаний учителя».

Надо тщательно готовиться к уроку, стараться, чтобы урок был интересным, живым, доходчивым, увлечь ученика с первых дней занятий. Урок—это искусство, мастерство.

Мы должны воспитывать в учениках образцовую дисциплину как в самой школе, так и в домашней обстановке и на улице.

Без дисциплины не может быть успешной учебы, хорошей подготовки домашних заданий. «Без дисциплины нет ни уверенности, ни повиновения, ни способностей оградить здоровье, ни предупредить опасность» (Герцен).

Дисциплина развивает у школьников чувство товарищества, дружбы, стремление поднять авторитет своего класса, всей школы.

Надо всячески поддерживать полезную инициативу учеников, подчеркивать лучшие стороны характера коллективности, волю, честность. Советским школьникам чужды настроения индивидуума, они коллектисты, общественники.

В этом году особое значение приобретает военная и физкультурная работа в школе. Мы должны воспитывать подлинных патриотов, беззаветно любящих свою родину воспитывать детей смелых, решительных, способных, если понадобится, помочь своим родителям, старшим братьям и сестрам бить фашистских варваров, оскверняющих священную землю.

Н. Волчков, директор 16 школы.

Информбюро, международным положением.

При навстречу этим запросам, агитпункт организовал по предприятиям чтение массовых лекций, докладов. За последние два месяца на разъездах, полевых станциях, предприятиях Курганского отделения лекции агитпункта прочитано 64 лекции и докладов. На них присутствовало свыше 5 тысяч железнодорожников и членов их семей. Тов. Лаптев читал доклад о «Справедливых и несправедливых войнах». Тов. Филатов—«О великой отечественной войне Советского народа против германского фашизма», я сам читал лекцию «Гитлер против СССР», тов. Сохрина прочла доклад «О революционной бдительности».

Большую партийно-массовую работу ведет агитпункт. Опыт его работы надо перенести во все предприятия города. Агитпункт делает большое патриотическое дело.

Боевой агитпункт

Е. АЖГИБЕСОВ.

отечественной войне с германским фашизмом».

Одна из групп знакомится с макетом «И. В. Сталин на фронтах гражданской войны 1918—1920 годов». Некоторые товарищи рассматривают литературу: о войне, о Германии, об экономике Советского Союза, о коварных методах работы иностранных разведок. Часть людей знакомится с устройством гранат, винтовки.

Для посетителя в агитпункте есть много интересного и полезного. Мы подходим к дежурному консультанту агитпункта тов. Сохриной. Она дает инженеру отделения тов. Сидорчуку-Сидорскому консультацию о славянских народностях.

Секретарь партбюро вагонного участка тов. Саломатов интересуется, когда впервые были применены в войне газы. По лю-

приветливо встречают посетителей в агитационном пункте Курганского политотдела. Все для войны, все для фронта!—этому лозунгу подчинено здесь все.

На столах подшивки газет «Правда», «Красная звезда», «Гудок», «Челябинский рабочий», «Призыв», «Красный Курган». Влево от столовиков на стеллаже—подшивки всех популярных общественно-политических журналов, выходящих в Советском Союзе.

Направо в аккуратно расположенных папках—тематическая подборка материалов для беседчиков и лекладчиков. Среди них: «Фашизм—враг человечества», «Молодежь Советского Союза в отечественной войне», «Ленин и Сталин о защите социалистического отечества», «Будем бдительными», «Единый фронт народа в борьбе с германским фашизмом».

Здесь же находится большая выставка «Герои отечественной войны». Внимание посетителей

привлекает портрет Героя Советского Союза капитана Гастелло, совершившего бессмертный подвиг. На этой же витрине рядом с портретом Гастелло—портрет выдающегося изобретателя грозного оружия, Героя социалистического труда А. Г. Костикова. Снимки первых героев отечественной войны, младших лейтенантов—летчиков тт. С. И. Здоровцева, Йуровика, Харитонова и других.

Оживленно у оборонной витрины. Группа осоавиахимцев паровозного депо тт. Мальцев, Екимов, Капустянский, Осташев, Подрызанов, Тимофеев читают о гибели слова великого И. В. Сталина: «В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, подняв на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину в нашей

войне». Внимание посетителей